

原来，云霄非遗这么“有料”



本报讯（林凌峰 高志坚 汤立群）6月11日是

“文化和自然遗产日”，云霄县举办威惠文化圩日暨2022年“文化和自然遗产日”宣传活动，展示近年来全县非遗保护传承的重要成果，做大云霄特色文化旅游品牌，打造云霄“福”味一条街，为喜迎党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

活动现场，云霄县的非物质文化遗产项目戏曲头盔制作技艺、闽南木雕等展位吸引了许多群众驻足观赏，现场还举办云霄美食、大帽山茶、白石老酒、地标产品展览等活动，促进人们深入体验和消费自己身边的非遗产品，在带动文化消费的同时丰富群众的精

神生活。

随后，由云潮民乐队演奏的一曲《丰收》拉开了云霄县庆祝2022“文化和自然遗产日”非遗展演活动的帷幕。潮剧表演、闽南语独唱、四管齐、三人舞等节目轮番上演，带领大家一起走进非遗、了解非遗、让云霄劳动人民的智慧结晶在新时代绽放新的活力。

截至目前，云霄县共有1个国家级非遗项目，3个省级非遗项目、7个市级非遗项目和45个县级非遗项目。此次活动旨在传承、弘扬中华优秀传统文化，进一步提高人民群众对非物质文化遗产的保护意识，营造非遗保护的社会氛围。

云霄县举办“安全生产月咨询日”活动

本报讯（张湉 林凌峰 通讯员：罗元贞）今年6月是第21个全国“安全生产月”，今年“安全生产月”的主题是“遵守安全生产法、当好第一责任人”。6月16日上午，云霄县安办、县应急管理局联合在人民公园举办2022年“安全生产月咨询日”活动。

活动现场，工作人员通过现场咨询、分发宣传品、图片巡展、宣传展板等方式，向社会大众宣传普及了安全生产法律法规知识和安全应急避险常识，营造了安全生产月良好的舆论氛围，同时也参与安全生产宣传活动。

本次活动共设置宣传展板40余块，发放各类宣传资料2000余份。通过开展“安全生产月”宣传咨



工作人员向群众宣传普及安全生产法律法规知识和安全应急避险常识日活动，提高了居民的安全生产意识，增强了居民的安全防范意识和应急处置能力，进一步推动“安全生产月”各项工作走深走实，营造了安全生

产人人关心、人人参与的良好氛围。

县发改局、教育局、工信局、公安局、民政局、司法局、人社局、自然资源局、住建局、交通局、民宗局、水利局、农业农村局、文体旅局、卫健委、林业局、海洋渔业局、市场监管局、城管局、融媒体中心、妇联、气象局、生态环境局、消防救援大队、公安交警大队、地震办、团县委、供电公司、移动公司、人保财险、人寿保险、中核国电漳州能源有限公司、友好医院、云陵镇等单位参加活动。

各乡镇（开发区）在各自辖区开展相应的咨询日活动。

大棚种水稻 水旱轮作 一地双收



专家下地指导

本报讯（徐荫圆 方淑娟 许颖 通讯员：方培鸿）眼下正值大棚蔬菜夏季休耕期，但在云霄县东厦镇佳洲岛现代农业生产基地，大棚里却是绿意盎然，这里探索水旱轮作栽培模式，在大棚里种水

稻，既改良了土壤，又实现“一地双收”，保障了粮食安全。

走进漳州绿州农业发展股份有限公司的蔬菜大棚，只见成片的水稻已到抽穗扬花期，绿油油的，长势喜人。

漳州绿州农业发展股份有限公司片区管理员石宝聪介绍，“我们之前是种彩椒，彩椒采收好接着种一茬水稻，水稻四月底种的，到七月中旬可以收割。现在大棚里土壤的肥料已经很足了，种植水稻，根本无需下肥，管理起来，轻松多了。大棚水稻管理起来比露天的轻松一点，每天只需要巡查一下通风情况、水质情况，有没有病虫害等情况。”

以往每到夏季休耕期，绿州公司都会将大棚里的土地休整改土，不仅无法产生经济效益，还需增加土壤调理剂和人工投入。今年，在云霄县农业农村局专家的指导下，绿州公司开始尝试“蔬菜—水稻”水旱轮作模式，不仅有效改良土壤，还能实现“一地双收”，既保障休耕期间土地不闲置，提高土地利用率，也为粮食生产安全作贡献。

“我们今年这一茬水稻种了400多亩，按计划亩产是900多斤，总产量180吨左右。”石宝聪表示。

“首先，水旱轮作水稻可以少施肥或者不施肥，水稻可以吸收一大部分肥料，从而降低大棚内土壤的盐度，可以改善土壤的理化性状，后作肥料利用率会提高，土壤的地力会提升比较多；还有以前都是连续多年种植蔬菜，地下害虫、土传病害发生比较厉害，通过水旱轮作可以大幅度降低土传病害、地下害虫等病虫害基数，尤其是青枯病、立枯病可以降低很多，提高了蔬菜定植成活率。”云霄县农业农村局农技站站长林炳洪介绍。

据了解，今年云霄县有11户的大棚蔬菜种植大户，总面积约1100亩的蔬菜大棚，采用了“稻菜轮作”模式，水稻产量可增加约500吨。

“我们鼓励和扶持他们蔬菜大棚去种植水稻，这个对经营者有很多好处，而且省市县有一定的财政补助，县农业农村部门将大力推广，这是挖掘种粮潜力、保障粮食安全的重要措施之一。”林炳洪说道。

我为群众办实事

“90分钟”办结！企业为云霄这个窗口送锦旗

本报讯（吴依萍）不动产登记工作涉及千家万户，为持续优化营商环境，方便企业办理业务，云霄县不动产登记中心推出助力企业办证“90分钟”办结服务，从企业的急难愁盼出发，以实际行动不断践行担当使命，获得群众和企业的好评与称赞。近日，不动产登记窗口收到福建省宝森水产科技有限公司赠送的一面锦旗，

“勤政高效，服务热情”，对不动产登记中心窗口工作人员的工作给予了充分肯定，并对不动产登记中心表达了感谢。

近年来，为了不断优化营商环境，支持制造业企业盘活土地资源，切实帮助工业企业解决融资困难，全面提升企业办事的体验感和满意度，云霄县不动产登记中心多措并举，不断调整窗口设置，优化人员配置，进一步推进工业企业补办不动产权属登记工作，促进工业经济发展，推行企业不动产登记“一个环节，90分钟办结”的全流程绿色通道服务。

锦旗是企业对县不动产登记中心“把企业的事当作自己的事”服务理念的充分肯定，更是一种鞭策。今后，不动产登记中心将继续为企业排忧解难，本着为企业排忧解难，急企业所急，坚持依法依规、高效便民的工作原则，不断提高工作水平、提升服务质量，让每一位来中心办理业务的企业和群众高兴而来、满意而归，以高效的工作效率促进不动产登记事业的发展。



福建省宝森水产科技有限公司赠送锦旗